

# 丘北县红十字会 2024 年度整体支出绩效自评 报告



## 一、单位基本情况

### (一) 部门主要职能

- 组织《中华人民共和国红十字会法》的贯彻实施。
- 开展群众性的应急救护培训和卫生知识的宣传教育。
- 开展社会福利、社会服务和社会救济工作。
- 组织赈灾、灾后防病工作。
- 做好红十字会的基层组织发展工作。
- 依法推动参与无偿献血工作，开展造血干细胞和人体器官捐献工作。
- 完成县委、县政府和上级红十字会安排的事宜。

### (二) 机构设置情况

我部门共设置 2 个内设机构，分别是：综合办公室、赈济救护部。所属单位 0 个。

### (三) 2024 年度重点工作情况

1. 抓好宣传工作，营造良好氛围。扎实开展“博爱送万家”、“三月法治宣传月”、“3.5 学雷锋日”暨志愿服务月、“红十字博爱周”、助残日、国际防灾减灾日”等宣传活动，积极宣传《中华人民共和国红十字会法》、《中国红十字会章程》、《云南省红十字会条例》、《红十字会运动基本知识》及“三救”“三献”、防灾避险、艾滋病防治、老年保健等内容。一年来，共组织开各类宣传活动 10 余次，发放手提袋、宣传

手册、围腰、扇子等宣传品近 34000 余份，受益人数 10000 余人。

2. 强化队伍建设，基层组织建设得到加强。积极推进红十字基层组织建设。今年来共发展个人会员 534 人。目前共有红十字会基层组织及团体会员单位共 50 个（其中：乡镇 1 个、学校 9 个、村委会 2 个、村小组 3 个、机关事业单位 34 个、社区 1 个）成立基层红会 14 个，发展会员 1060 名，共有志愿者 265 名。今年以来组织志愿服务队到马六塘、树皮矣得、龙泉渠、明威来年公寓等地开展关爱慰问、绿美先锋、清河行动等志愿服务活动 20 余次，充分弘扬了“人道 博爱 奉献”的红十字精神。

3. 推进应急救护知识培训工作，提升广大群众应急救援能力。积极开展应急救护知识培训，普及应急救护、防灾避险和卫生健康知识进社区、村民委、企业、景区、学校、机关“六进”工作。全年共开展普及培训近 40 期期 3625 人，积极推广线上应急救护知识普及，以（丘专项办发〔2023〕3 号）下发了《丘北县推进爱国卫生专项行动领导小组办公室关于组织开展应急救护培训工作的通知》，在“瞭望丘北”发布相关教学视频及应急救护知识提供全县各级各部门下载进行自学及集中学习，全年通过线上学习 1.2 万余人。全年完成救护员取证培训 565 人。

4. 开展公益募捐活动，增强救助实力。开展募捐筹资工作是红十字会的主要职能之一，年来一直得到爱心企业的大力支持，共募集款物 346.88 万元。一是开通网络商户，设

置二维码扫码，方便爱心人士开展捐赠；二是在县城各大超市设置募捐箱，汇集更多爱心；三是开展2023年腾讯公益“博爱丘北·绿美家乡”网络筹款活动，及时向机关企事业单位发出倡议，共有12支队伍参与筹款8010元；四是三峡集团捐赠公益金100万元用于天星乡“5.27”灾后重建；五是开展绿美乡村建设捐款18万元；六是争取云南筑梦农业开发有限公司定向捐赠1户残疾人修缮房屋1.37万元及购买丘北县特殊学校学生用品1.3万元；七是争取足之语足浴馆资金支持1.3万元，用于慰问马六塘麻风病康复者；八是募集万和药业捐赠双龙营电脑、小开商贸有限公司捐赠市场监督局4辆摩托车及云南云程沃雨农业开发有限公司捐赠魔芋种及魔芋小食品等物资折价685598元。四是开展2023年“99公益日”网络筹款活动，全县共有194支筹款队，共筹款164423.45元（含配捐178.458.94元）。

5.开展救助活动，关爱贫病人群。扎实推进“博爱送万家”“红十字会博爱周”等活动，一年来共开展关爱慰问2667人（次）。一是推进助困活动。春节前会联合县残联、县皮防站深入毛王洞麻风康复院慰问麻风病康复者，送出价值4800元的棉被16床、棉衣16件、餐具16套、保温杯16个、手电筒16个、急救包16个、收纳箱16个；争取云南省红十字人道资源动员中心划拨慰问金1.8万元，深入“5.27”山洪泥石流受灾最严重的天星、温浏、平寨三个乡镇慰问受灾群众进行慰问受灾群众99户，送出大米99袋4950斤，送

出植物油 198 桶。二是推进助残救助。春节前，组织肢残疾人协会红十字会志愿者深入八道哨乡横山村小组开展残疾人关爱慰问活动，为 33 名残疾人送出价值 1 万元的大米 33 袋、提纸 33 提、棉衣 33 件、面条 66 份。三是推进助学帮扶。对双龙营镇平坦小学 150 名优秀、贫困、留守学生开展关爱慰问活动，发出运动服、拖鞋、夏凉毯 150 份；到双龙营镇雄山小学举行“少年儿童心向党 做四个自信的好孩子”六一儿童节活动，发出 15 份洗衣液，15 套运动服，15 双鞋子，关爱儿童 45 人；争取上海威仕国际物流有限公司出资帮助丘北县民族中学 2 名优秀贫困生每人 1 万元；争取爱心人士捐赠双龙营镇第一中学校服 1000 套。四是推进助医工作。联合县皮肤病防治站、足之语足浴馆工作人员到马六塘村开展关爱活动，为全村 31 户送去价值 1.3 万元的大米、矿泉水、洗涤剂、食用油、药品慰问品 31 分，县皮肤病防治站为 14 名治愈麻风康复者送去价值 3360 元的猪肉、鸡蛋 14 份。累计发放药品、慰问品 1.636 万元，受益群众 147 人(次)；争取文山九州通医药有限公司向丘北县捐赠价值 12 万余元的盐酸特拉唑嗪片 8000 盒，为全县近 28531 名高血压慢性病患者带来福音。五是开展老年人关爱行动。“九九重阳节”期间，到明威老年公寓开展关爱慰问及志愿服务活动，共送出洗衣液、毛毯等节日慰问品 55 份，积极弘扬中华民族尊老、爱老、助老的传统美德。

6.铸就生命防护堤，“三献”工作成效突出。一是大力宣传无偿献血。以各种活动为契机开展无偿献血宣传，共发放宣传资料 1000 余份；二是积极推动造血干细胞捐献志愿登记。扎实做好造血干细胞捐献的宣传工作，今年完成造血干细胞志愿捐献登记入库 10 人；三是开展人体（遗体）器官捐献动员。积极开展人体器官捐献宣传工作，今年来共登记人体器官捐献志愿者 32 人。2023 年 12 月 9 日，成功动员双龙营镇平龙村 1 名意外事故者捐献一个肝脏、一个心脏、两个肾脏挽救了 4 条生命，捐赠一对眼角膜使两位眼疾患者重获光明。截止目前，成功动员三名捐献者捐献 6 个肾脏、2 个肝脏、1 个心脏和 6 个眼角膜组织，共挽救了 9 个人的生命，让 6 个眼疾病患者重见光明。

7.推进依法建会依法治会。11 月 9 日，组织召开第一次会员代表大会，选举产生了第一届理事会和监事会，聘请县委书记王树忠为县红十字会名誉会长，选举副县长刘燕为会长，组建了新一届理事和监事成员，为推进我县红十字会事业向前发展奠定了组织基础。

8.加强党的建设，推进党支部提质达标创建。紧紧围绕“抓好中心促党建，抓好党建促发展”的总体思路，把思想统一到支部决策部署上来，切实抓好党小组工作。一是坚持理论学习不松懈，严格落实“第一议题”。组织党员认真学习党的二十大精神、《习近平谈治国理政》（第四卷）、《之江新语》、《习近平七年知青岁月》等内容 10 次，组织收看“云岭先锋”夜校访谈节目 8 期；二是认真落实“三会一课”制

度。以群团联盟改革为契机，积极开展特色“支部主题党日”活动，严格“党员积分管理”、“党费日”及“政治生日”等制度。全年参加支部“主题党日”活动 11 次，召开党小组会议 10 次，组织开展党员志愿服务活动近 20 次。

9. 抓好党风廉政建设工作，筑牢拒腐防变防线。认真落实全面从严治党主体责任，切实落实中央、省委、州委、县委党风廉政建设责任制及党风廉政建设主体责任。一是制定计划，明确目标。年初制定《丘北县红十字会 2023 年党风廉政建设工作计划》，对党风廉政建设工作任务进行分解，进一步明确工作目标；二是压实责任，狠抓落实。及时组织学习典型案例、纪律通报等文件近 9 次，专题研究党风廉政建设工作 2 次，督促干部职工开展廉政风险点排查，排查风险点 17 个，制定防控措施 18 条；三是提高思想认识，强化制度落实。严格执行主要领导末位表态制度、领导干部报告个人有关事项制度、领导干部外出报备等有关制度，严格干部职工到基层开展工作交纳伙食费制度；四是严格监督检查，强化作风建设。认真贯彻落实“中央八项规定”精神及省州实施办法，强化日常工作监督，做好重点领域、重点环节的监督检查及节假日纪律作风监督检查工作。

10. 提高政治站位，认真落实意识形态工作责任。意识形态工作是党的一项重要的工作，不断深化对意识形态工作的认识是新时代的一项重大课题。一是抓好意识形态工作责任落实。积极组织干部职工开展网络安全、保密等知识培训，做好国家安全工作；二是抓好理论中心组学习。坚持理论武

装头脑，以职工会、三会一课及群团联盟活动为依托，扎实开展理论集中学习 10 余次，督促干部职工应用好“学习强国”等学习平台；三是抓好舆论引导工作宣传。认真开展文明城市创建及党的二十大精神宣传宣讲活动，积极参与“云南正能量”网络评论，积极营造浓厚氛围；四是抓好精神文明建设工作。按照“七城创建”工作要求，认真做好文明城市创建工作。按照“七城创建”工作要求，认真做好文明城市创建工作。

11.围绕中心服务大局，扎实推动各项工作落实。一是落实挂钩村包保责任，巩固脱贫攻坚推进乡村振兴。2—3月全体干部职工全员下沉到树皮矣得村开展人居环境整治及政策宣传工作，6月起，每天安排 1 名人员到双龙营雄山开展土地流转工作。二是扎实开展爱国卫生行动。严格按照相关要求做好网格区工作，深入网格区常态化开展政策宣传、卫生宣传，做好迎检资料台账收集。三是国家安全、保密、民族团结等各项工作有序推进。

## 二、年度绩效目标设定及实现情况

1. 加强组织建设，提升服务效能。2024 年，丘北县红十字会以组织建设为核心，通过多维度的举措，显著提升了整体服务效能。红十字会在全县范围内建立了完善的基层组织网络，覆盖了乡镇、学校、社区、机关事业单位，确保每个角落都能得到及时的帮助和支持。基层组织的设立不仅加强了与群众的联系，还为各项救援救助工作提供了坚实的保障。

2. 创新宣传方式，扩大社会影响。2024 年，丘北县红十

字会积极探索创新宣传方式，力求在更大范围内传播红十字精神，扩大社会影响力。为了适应现代社会的传播特点，红十字会充分利用新媒体平台，打造了多个线上宣传阵地。微信、微博、抖音等社交媒体成为了红十字会与公众互动的重要窗口，通过发布图文并茂的志愿者风采、公益活动等内容，吸引了大量网友的关注和参与。<sup>线上</sup>除了线上宣传，红十字会还注重线下活动的策划与执行。全年共举办了十几场主题宣传活动，涵盖了急救知识普及、防灾减灾、爱心捐赠、健康知识等多种形式。这些活动不仅增强了公众的安全意识，还让更多的群众了解了红十字会的工作内容和使命。特别是在“5·8世界红十字日”期间，红十字会联合多家单位，在县财富广场举行了大型宣传活动，开展应急救护知识普及、发放急救包、口罩、手提袋等，吸引了数百群众前来参与，现场气氛热烈，取得了良好的宣传效果。

3. 加强交流合作，推动事业发展。2024年，丘北县红十字会积极开展对外交流合作，努力拓展发展空间，推动红十字事业的可持续发展。与上级红十字会紧密联系，定期向上级汇报工作进展，接受业务指导和技术支持，确保各项工作符合上级要求。红十字会还积极参与省、州两级红十字会组织的各项活动，学习借鉴先进经验，不断提升自身的管理水平和服务能力。

4. 深入基层调研，解决实际问题。2024年，丘北县红

十字会高度重视基层调研工作，深入一线了解群众需求，切实解决实际问题。为了确保调研工作的实效性，红十字会制定了详细的调研计划，明确了调研的重点领域和目标群体。采用实地走访、问卷调查，也有座谈会、个别访谈等形式调研农村、社区、学校、企业等多个层面，重点关注贫困家庭、孤寡老人、留守儿童等弱势群体的生活状况和需求，收集到第一手资料。

### 三、经费预算收入支出情况

2024 年度年单位收入、支出年初预算安排 110.89 万元，与上年对比减少 45.81 万元，下降 41.31%，主要原因是人员减少了 5 人。

2024 年度决算支出合计 108.26 万元。其中：基本支出 108.26 万元，占总支出的 100%；项目支出 0 万元，占总支出的 0%。减少的主要原因是：项目实施经费没有清算。

我单位“三公”经费只涉及公务接待费决算数 0.19 万元，此笔接待费是用于支付 2024 年度接待上级一行到丘北调研的伙食费。

### 四、部门整体运行情况

2024 年，根据部门整体支出绩效评价指标体系，自评分 98 分，部门整体支出绩效情况如下：

(一) 预算执行比较到位。部门整体收支预算持平，支出总额决算数完成预算总额 100%。

(二) 管理制度健全。严格预算管理，修改完善单

位《财务管理制度》《固定资产管理规定》《公务接待制度》《差旅费、会议费、培训费管理制度》《厉行节约规定》等工作制度。明确财政预算资金审批手续和拨付程序、机关行政经费审批手续和报销程序，加强财务管理，规范收支行为，保证财务管理规范有序。

(三) 资金使用管理加强。单位支出严格按财经法规和财务管理制度执行，费用开支有标准、有预算。

(四) 部门预算收支严格按年初部门预算方案执行。部门预决算、“三公”经费预决算按要求及时进行公开。

## 五、履职效益情况及群众满意度情况

通过对 2024 年整体支出预算进行绩效自评，将绩效管理贯穿预算编制、预算执行等各个环节，及时总结经验，改进管理措施，进一步提升财政资金使用效益和单位的履职能力。

通过发放意见函，对丘北县部分单位进行征求意见和建议，结果满意度高达 96%。